

医院动态

提高全员认识 防止甲流暴发 市人民医院举行感控基本知识培训

本报讯(记者孙阎河) 针对近期甲型流感形势的严峻性,市人民医院领导高度重视,于日前专门下发了《焦作市人民医院流感防控应急预案》,并组织全体医务人员举行了“2019年第一季度感染专业委员会会议暨医院感染基层知识与流感防控培训”。

本次培训的主要目的是,如何做好当前流感防控应急准备工作,进一步加强和完善防控应急措施,并对突发事件做到及时、高效、有序处理,以防止院内交叉感染和流感聚集,保证患者及医务人员安全。培训开始前,该院相关负责人充分肯定了医院感染管理科的工作,并对医院感染管理科在保障医院医疗安全作出的积极努力与贡献表示赞扬。

培训中,医院感染管理科主任田春梅对2018年的院感工作进行了总结,并汇报了2019年的工作计划。随后,田春梅又以《焦作医院感染管理存在的问题及基本要求》为题,一方面,针对我市基层医院存在的问题进行了深刻分析,并提出了具体的解决方法;另一方面,进一步介绍了我市目前的感控现状,强调了掌握基本感控知识的重要性。

由于市人民医院检验科开展的咽拭子病毒核酸检测技术,使我市在临床上对甲流的确诊有了更明确的依据。为此,该院专门安排检验科副主任医师刘伟以《我院甲型流感病毒检测数据阶段性分析和实验室诊断》为题进行授课,让大家对甲流称呼的来历、咽拭子采集方法等概念有了更直观的了解。

湘雅医院是国内感染监控管理培训基地。该院专门安排曾到湘雅医院进修学习的医院感染管理科工作人员穆楨楨与大家分享了进修期间的体会及感悟。

该院相关负责人表示,医院感控工作涉及方方面面,离不开各科室的支持与配合,也需要兄弟医院积极参加学术交流,分享经验。今后,市人民医院将开展更多的交流培训活动,将自身遇到的感控共性问题,与兄弟医院进行交流,以期相互借鉴、扬长避短,同时进一步激发临床医护人员参与感控的热情,发挥临床感控小组的作用,将各项感控措施落实在每项诊疗操作中,有效防控医院感染的流行与暴发。

市人民医院心内一区 用新技术治疗一例重度心衰患者

本报讯(记者孙阎河)日前,市人民医院心内一区收治了一名78岁的重度心衰患者,在患者病情越来越严重、内科药物治疗已不能发挥作用的情况下,该科医生通过使用新技术“超滤脱水治疗”,使患者脱离了生命危险。

据了解,这位患者在入院时出现胸闷、气喘、全身重度水肿等症状,经诊断有冠心病、陈旧性前壁心肌梗死、心脏瓣膜病、二尖瓣关闭不全、心功能IV级(NYHA分级)、高血压、肺部占位、胸腔积液、心包积液。在心内一区主任郑海军的指导下,副主任孙亚超积极给予患者强化利尿、扩血管、强心等药物治疗,但效果较差,患者水肿及胸闷症状没有改善。之后,结合患者心衰重,并伴有重度低钠血症,又应用重组人脑利钠肽、托伐普坦等药物治疗,效果仍不明显。经过会诊,郑海军决定为患者进行超滤脱水治疗。

治疗中,医生成功穿刺患者股静脉并置管,顺利进行超滤脱水。最后,经过一天一夜的努力,患者脱水量达到3800毫升,胸闷症状及下肢水肿状况得到很好改善,患者家属对治疗效果表示非常满意。

孙亚超介绍,超滤脱水治疗主要适用于心力衰竭伴有利尿剂抵抗的患者或利尿剂缓解瘀血症状效果达不到临床满意的患者;心力衰竭伴有明显的液体滞留表现,即有下肢或身体下垂部位的指凹性水肿以及相关适应症的患者;因近期明显的液体负荷增加,导致心力衰竭症状加重的患者。

岳满合:无偿献血很有意义
屋,经常参加无偿献血的岳满合再一次走进爱心献血屋,第21次参加无偿献血。
“这是您第21次参加无偿献血?”记者问。
“对,第21次,电脑记录显示是19次,再加上很早以前没有记录的,一共是21次。”岳满合认真地回答。
1999年,岳满合在单位的组织下第一次到市中医院参加无偿献血。“在单位的号召下,我和十几名同事一起参加了无偿献血,每人献血200毫升,献血单位还发了营养费,以资鼓励。”岳满合兴致勃勃地讲起第一次参加无偿献血的经历,“无偿献血在我看来就像义务劳动,很有意义,我乐在其中。”
做一件好事不难,难的是一直做好事,这难处不在于需要付出时间和精力,还需要持之以恒的决心和毅力。岳满合做到了。此后数年,岳满合每年至少无偿献血一次,不曾间断。
“做好事不在于让别人知晓,也不在于从中获取什么,只是简单认为这是一件有意义的事情,我愿意默默地坚持做这件事。”谈及能够长年坚持无偿献血的初心,岳满合如是说。
在与岳满合的交流中,他向记者谈到了现在无偿献血的规范化、科学化和专业化。“与过去相比,现在条件改善太多太多了。从前献血不卫生造成交叉感染,现在都是一次性的采血工具,降低了传染病的发病率;从前献血需要到血站去或跟着流动采血车跑,现在市里有了固定的爱心献血屋,方便了不少;从前献血需要自己估算时间,大约够半年了再过来,现在到时间了会有短信自动提醒,省了不少心。”说起这一点一滴的变化,岳满合十分高兴。
临走之际,岳满合向记者表达了自己的美好祝愿。“无偿献血是一件对自己有益,对社会有利的好事情,希望有更多的人参与其中,为他人、为社会贡献绵薄之力。”他说。
李瑞雪 文/图

“诊疗泌尿疾病 关爱老年健康”公益行动将走进我市 3月2日上午在市人民医院门诊大厅开展义诊活动

本报讯(记者孙阎河)昨日,记者从市人民医院获悉,由中国工程院院士、中华医学会泌尿外科学分会主任委员孙颖浩院士倡议发起,中华医学会泌尿外科学分会及中国医师协会泌尿外科医师分会共同主办的“走遍中国前列县(腺)——诊疗泌尿疾病 关爱老年健康”大型公益行动将于3月2日走进我市,并于当天8时30分至10时在市人民医院门诊大厅进行义诊。

近年来,随着我国人口老龄化率的不断提高,对健康和公益活动的需求也在不断增加。对此,孙颖浩院士等一批国内顶尖医疗专家自2016年年初就开始策划、准备,通过组建“扁鹊医师团”泌尿外科医师团队,开展“走遍中国前列县(腺)——诊疗泌尿疾病,关爱老年健康”大型公益行动。整个活动遵从务实、精简、公益的原则,通过义诊、讲座、帮带、手术等形式,鼓励医学专家用高超的技术回报社会,用高尚的医德温暖社会。

据了解,这项公益行动目前已成功举办8期,来自882家医院的泌尿外科专家为全国70000余名患者提供了义诊服务,并开展了1200余场学术讲座,实施了2000多台公益手术,足迹遍布全国29个省、自治区、直辖市,产生了积极的社会效应。

专家提醒:节后减肥小心走入误区

春节假期结束后,减肥成为潮流,全素食、水果餐、粗粮餐……专家提醒,节后减肥小心走入误区。

“早上只喝酸奶,中午、晚上只吃水煮菜。”春节假期过后,成都市民林女士开启了疯狂的减肥模式,但几天下来不仅体重纹丝不动,反而出现了胃痛、腹泻的症状。

对此,成都市第三人民医院肥胖与代谢性疾病中心主任刘雁军说,节食是人为控制饮食,不会影响胃的大

小。虽然节食初期可以看到明显的体重下降,但长期空腹可能会带来更大的健康风险,比如低血糖、损伤胃黏膜、影响月经周期等。而一旦停止节食减肥,只要过多摄入食物可能会导致新一轮更为疯狂的体重反弹。

“节后多吃一些清淡少盐、少油的食物,减少过多油脂摄入。”成都市第三人民医院临床营养师胡淳宇说,“节后减肥不能操之过急。平日没有运动基础或假期暂停健身的市民

如果在假日后陡增运动量,容易对自身造成伤害。节后锻炼应当循序渐进,前期以游泳、慢跑等运动为主,每周坚持3~5次,时间控制在1小时左右为宜。

(据新华社电)



健康小贴士

市第五人民医院内一科主任马志强教你如何应对节后高血糖——

严格监测 规律饮食

本报记者 梁智玲

春节期间,市第五人民医院内一科收治的糖尿病患者多了不少。该科主任马志强介绍,许多糖尿病患者春节期间生活不规律、饮食不节制,感到身体不适后到医院检查,才发现血糖过高,有的甚至出现了并发症。为此,马志强提醒,糖尿病患者需要严格监测血糖,规律饮食,并及时做好应对措施。

春节期间糖尿病患者增多

春节期间聚会多,很多糖尿病患者管不住嘴,导致血糖在不知不觉中升高。昨日,记者从该科了解到,2月份以来,该科接诊的糖尿病患者比平时增加了20%,且大多已出现了并发症。

65岁的王先生患糖尿病10多年。平时,他总觉得糖尿病不算病,控制血糖的药也没有按求服用。春节期间,频繁的聚餐打乱了他的生活规律。前几天,他突然感到头晕,并伴有左侧身体无力,以为是劳累过度造成的,并未在意。昨日,王先生实在扛不住了,才在家人的陪同下到该科就诊。该科医生经检查发现,他的血压偏高,血糖浓度超过正常值近5倍,并出现了轻微的脑梗塞症状。“长期高血糖导致血液黏稠度增加,致使大血管病变,发生了梗塞。”马志强介绍。

马志强提醒,长期高血糖极易导致全身各组织器官发生病变,如中风、严重感染、眼底病变等,这些病变大多是不可逆的。

监测血糖不容忽视

每逢佳节胖三斤。除了管不住嘴外,春节期间熬夜看电视、久坐打牌等也容易导致血糖波动。因此,春节过后,糖尿病患者应该加强监测,及早发现异常情况,然后有针对性地进行防治。

马志强介绍,糖尿病患者做到有效监测,需要注意以下几个方面。一是糖化血红蛋白测定。这项检测可以反映2~3个月的血糖平均水平,比空腹血糖和餐后血糖更全面、更准确。二是尿微量白蛋白检测。糖尿病肾病是糖尿病患者致死的重要因素,通过尿微量白蛋白检测可以发现肾脏的较早期病变,特别是春节期间难免食用大量高蛋白食物,肾脏负担必然加重,通过对尿液中微量白蛋白的测定,可以及早发现、及时治疗,以避免肾衰、尿毒症的发生。三是心脑血管疾病检测。春节过后,糖尿病患者因并发症住院的人数比往常增加,心脑血管疾病更是并发症中的大血管病变,也是患者致残、致死的重要原因之一,及早接受心脑血管疾病风险评估是判断患者有无心脑血管并发症出现的有效手段,通过血脂、血流变、心电图、微循环检测及颈动脉血管多普勒检测,可全面了解血脂水

平、血黏度、血管微循环状况以及内科疾病伴血管损害状况,及时控制中风、中风的发作。四是胰岛功能检测。春节期间,不规律的生活和饮食会增加胰岛的负担,节后进行一次胰岛β细胞的功能检测,可及时掌握胰岛功能的变化,从而有效对抗糖尿病,避免各类并发症的发生。

食不过量须牢记

一直以来,“管住嘴,迈开腿”被很多糖尿病患者作为控制血糖的至理名言。但是,一味的节食并不是控制血糖的最佳方法,“食不过量”才是每一位糖尿病患者都要牢记的生活准则。那么,如何做到“食不过量”呢?马志强结合临床情况,为糖尿病患者介绍了以下几点:一是定时定量进食。这种饮食法可避免过度饥饿而引起的饱食中枢反应迟钝,达到减少进食的目的。二是实施分餐制。对于糖尿病患者来说,分餐制对于自己一餐中摄入多少食物比较容易把控,而且更卫生。可以根据食物交换份法,搭配出适宜自己的每日饮食量。三是每顿少吃一两口。进餐时不要完全吃饱,更不能吃撑,最好在感觉饿几口的时候就放下筷子。四是减少高能量食物的摄入。学会了解食物的能量值,少吃高脂肪、高糖的食物。五是减少在外就餐的次数。在外就餐或聚餐时,吃饭时间长,不自觉地增加了食物的摄入量,不利于控制病情。

团队,成员有广州医科大学第一附属医院副院长和微创外科中心主任、广东省泌尿外科重点实验室主任、广州市泌尿外科研究所所长、国际尿石症联盟(IAU)主席、博士生导师曾国华教授,广州医科大学第一附属医院泌尿外科副主任、硕士生导师刘永达教授,广州医科大学第一附属医院泌尿外科主任、硕士生导师刘永达教授,广东省医学会泌尿外科分会激光学组副组长、硕士生导师刘永达教授,泌尿外科主任医师、广东省泌尿外科重点实验室副主任、博士生导师吴文起教授,广州医科大学第一附属医院泌尿外科主任医

师、广东省泌尿外科重点实验室学术带头人、广东省泌尿生殖协会微创外科学会副主任委员、广东省泌尿生殖协会男科学会副主任委员、硕士生导师戚德峰教授等。为配合此次大型公益行动,市人民医院也派出了以泌尿外科主任马顺利为首的专家团队给予积极配合。凡是有关泌尿系结石、肿瘤、畸形及前列腺增生等疾病的患者,均可提前预约。预约电话:13938188036(马顺利)、13619853030(种庆贵)、13782768724(贾红星)、18336863901(黄涛涛)。

孩子食欲大增体重却下降 需要警惕儿童甲亢

如果孩子食欲大增但是体重呈现下降趋势,需要警惕是否患上了甲亢。医生提醒,儿童甲亢临床表现不一,轻重差别也较大,家长要重视孩子身体、行为等方面的变化,及早就医诊治。

重庆8岁大的孩子悦悦,一年前食量开始变大,但体重不增反而下降,还出现注意力不集中、易怒等问题。“通过甲状腺功能检查和甲状腺B超检查,孩子被诊断为儿童甲状腺功能亢进症,又称为儿童甲亢。”重庆医科大学附属儿童医院内分泌科副主任医师宋萃说。

宋萃介绍,儿童甲亢是儿科内分泌系统常见疾病之一,这种疾病往往起病隐匿,症状缺乏特异性,加之不少人对甲亢缺乏认知,认为只有成年人

才会患这类疾病,往往延迟了就诊时间。“儿童甲亢的早期症状多表现为易怒、易激动、注意力不集中、焦虑、失眠等,同时可能出现食欲亢进、多食易饥、消瘦、汗多、乏力。除此之外,还会有颈部甲状腺肿大、眼部凸出的表现。”宋萃说。此外,儿童甲亢复发率也较高,除定期随访外,家庭护理还需注意两个方面:一是进行心理干预。儿童甲亢患者常有易怒、急躁、焦虑、注意力不集中等症状,家长要在医护人员指导下,关心、体贴孩子,帮助孩子缓解紧张情绪,消除思想顾虑和压力,积极配合治疗。二是在生活护理上,引导孩子低碘饮食,让孩子注意休息,减少激烈的体育运动。(据新华社电)

开学季抽动症患者增加 专家建议家长给予更多关爱

孩子不停地眨眼睛、耸鼻子、耸肩膀,还有的孩子不能控制自己说脏话……很多家长不知道这其实是儿童抽动症的症状。

记者从湖南省儿童医院、湖南省脑科医院获悉,开学季来临,医院接诊的患上抽动症的患儿增加,家长和教师要积极引导,给予孩子更多关爱,帮助孩子及时接受心理疏导。据湖南省儿童医院神经内科主任杨理明教授介绍,医院近期收治了几十名患上抽动症的孩子,这些孩子均有不停挤眉弄眼、说脏话的“怪习惯”,一些患儿还有注意力缺陷多动障碍、情绪障碍、暴怒等心理障碍。

湖南省脑科医院小儿心理科主任马静博士介绍,近年来,抽动症患者增多,抽动症的发生与生理、心理因素相关,患抽动症的儿童主要表现为肌肉重复抽动和发声抽动。专家提醒,一些患上抽动症的患儿容易引起周围人的关注,特别是伴有发声抽动的患儿,由于会反复发出吼叫声,容易被周围的人不理解甚至遭遇白眼,这会给孩子带来暴躁、抑郁、焦虑等情绪问题,对于孩子的这种状态,家长要积极引导,不要强行制止甚至打骂孩子。专家建议,对于轻度的抽动症患者,家长应多理解孩子,多和孩子沟通,给予孩子更多的理解、宽慰和关爱,不要给孩子太大的学习压力,避免孩子出现紧张、焦虑情绪。如果孩子症状加重,出现反复吼叫甚至暴怒情绪,应及时到专业机构就医,帮助孩子及时接受心理疏导。大多数抽动症患儿在及时治疗后,发作频率会降低,症状会逐渐消失。(据新华社电)

养老一个人 解放一家人 幸福一群人 ——入住焦作蕾娜范老年公寓简况
服务对象:高龄老人、失智失能老人、长期照护者等。
运营模式:医养结合,医保定点。由主任医师、副主任医师、康复治疗师等24小时坐诊,并与市人民医院开通医疗绿色通道。
服务内容:日常生活照料、膳食营养配餐、基本医疗护理、康复训练、文化娱乐、精神慰藉、临终关怀等。
核心理念:以人为本,灵活个性。
先进设施:德国自动升降浴缸、自动消毒洗便器、人体移位吊机等。
房间设备:空调、电视机、衣柜、床头柜、淋浴间、洗手间、德国五功能床铺、SPC/PVC防滑地板、应急呼叫系统。设单人、双人、三人房。
入住前需要通过二甲以上医院体检,对老年人的健康状况、生活能力评估,评定入住老人的照护等级,并按不同的等级收取不同的护理费用。
优惠后的(餐费、护理费、床位费三项合计)收费区间:
优惠日期 收费区间 优惠日期 收费区间
2019年 1620-4000元 2021年 2140-4820元
2020年 1880-4440元 2022年 2300-5100元
医疗备用金:3000元/人,用于老人突然发病去院治疗的即时费用。
一次性生活、床上用品费:800元/人,冬季取暖费、夏季降温费:300元/人/月。
合同期限一年,续签合同,以签订合同时的收费价格为准。
聚此颐养天年 祝您幸福快乐,愿您松鹤延年!
公寓地址:市丰收路东段北侧西经大道2366号(新建)12路公交车终点站 咨询电话:(0391)3686822 17352518877

相关链接

无偿献血 挽救生命 欢迎您定期参加无偿献血